



《八九不离十全街——漫步指南》新书发布

7月8日,由殿春里艺文空间、苏州姑苏区双塔街道办事处主办,苏州市姑苏区高层次人才一站式服务中心、苏州市姑苏区新联会协办的《八九不离十全街——漫步指南》新书发布会,在第十四届江苏书展的“书香苏州馆”举行。

据了解,该书由殿春里编委会编著,古吴轩出版社出版,双塔街道办事处指导编纂而成,入选“姑苏区2023年度文艺精品创作扶持项目”。作为一部探索十全街历史与文化的作品,本书通过丰富的文献引证和实地考察,详细记录了十全街上八个具有代表性的历史文化点位,提炼了九类十全街代表的坊、弄、巷、桥、店等空间地标。同时,结合历史图片、现代风貌照片等生动展现了十全街从古至今的变迁及其在经济、社会、文化等方面的深厚底蕴,让读者在感受历史的厚重与现代的活力中,体悟十全街在苏州乃至整个江南地区文化发展中的独特地位,领略江南文化的无限魅力。

值得一提的是,书中所有文稿材料均来源于殿春里原创对话系列栏目《对话十全街》。为将十全街展现得更丰满、立体,团队历时两年深入古建老宅,寻访大街小巷,亲身感受老苏州人的三餐四季,以数十个文化空间点位为载体,用100期的故事讲述街区历史、梳理文化脉络、传递古城风雅。



新书发布会现场 图片来源:姑苏区双塔街道办事处

发布现场,《八九不离十全街——漫步指南》新书对话交流会也同步开展。出品人、主编高琪分享了新书的创作历程,并结合新书精选内容与嘉宾从不同角度探讨十全街的历史沿革、现代发展和保护更新情况。同时结合书中精选章节介绍了应当如何认识、理解和玩转十全街。

《八九不离十全街——漫步指南》为广大读者提供了“云游十全”的广阔天地,“走读子城——八九不离十全街”暑期研学活动则诚邀

市民现场揭秘。江南织造署旧址、苏面传习所等极具江南韵味的研学点位吸引了众多家庭报名参加,跟着《漫步指南》一起探索街区深厚底蕴。

据悉,本书将于7月底正式上架。“苏州古城是一部厚重的文化史书,十全街是书中的一个章节。古朴与时尚并存的十全街经得起大家更长久的喜欢。相信《八九不离十全街——漫步指南》这本书将带领大家更全面深入地了解十全街,也将进一步推动‘子城’文旅融合、创新发展。”双塔街道相关负责人表示。

周筱雅 高达

石舍村:书香沐童心,护苗助成长

近日,苏州市吴中区石舍村新时代文明实践站开展了“书香沐童心 护苗助成长”主题活动。

活动中,志愿者用通俗易懂的语言向小朋友们讲解了“扫黄打非”“绿书签”等,号召小朋友们自觉抵制盗版,远离不健康书刊,抵制网络不良信息,文明上网,绿色阅读。

随后,小朋友们带着对知识的渴望、根据自己的喜好选择绘本,坐下静静品读,在阅读中感受快乐和成长。

志愿者带领小朋友体验漂漆书签的制作。小朋友们先在书签上摘抄下体会最深的读书格言,接着选漆、调漆、试色,充分发挥自己的想象力和创造力,制作出了一枚枚独具特色的创意书签。

此次活动,以寓教于乐的形式,帮助未成年人树立了自觉远离和抵制有害出版物的意识,引导他们养成绿色阅读、文明上网的良好习惯,营造护助未成年人健康成长的浓厚氛围。

张倩

御窑社区:有爱无障,关爱困难老年人

为进一步提升辖区困难老年人生活幸福感,近日,元和街道御窑社区携手苏州锦欣善家养老服务机构为辖区老年人开展无障碍辅具配送工作,让爱无“碍”,关爱到家。

在活动前期,社区充分利用网格化平台,组织网格员开展入户摸排工作,确保辖区困难老人人数清、情况明。

此次活动中,苏州锦欣善家养老服务机构精心为老人们准备了四角拐和浴室防滑垫等无障碍辅具。在配送当天,社区党员志愿

者、网格员和爱心机构的工作人员一同前往老人家中,为他们送上精心挑选的无障碍辅具。在配送过程中,志愿者还耐心地向老人讲解辅具的使用方法,并帮助他们进行调试和安装。

社区通过一系列的和服务,不仅将“有爱无障”的理念深深烙印在每位需要帮助的老人心中,更是用实际行动践行了尊老、敬老、爱老的传统美德。元和街道御窑社区用实际行动让辖区内的困难老人感受到了社会的关爱和温暖。

姚黎静 高达

苏州市姑苏区爱心实验幼儿园开展2024“艾美艺术节”活动

为了展现童年独特的魅力,让孩子们充分体验成长的快乐,近日,苏州市姑苏区爱心实验幼儿园在“以美育美”的办园理念指导下,开展了2024“艾美艺术节”庆祝活动。

本次活动以“我型我秀”的主题走秀活动拉开序幕,从模仿自然界中那些色彩斑斓的蔬果精灵,到化身活泼俏皮的动物伙伴;从复古摩登的少年,到童话故事里那些永恒的经典形象……每一次的变装,都是孩子们对不同文化和时代的探索与体验。孩子们的每一次亮相,都是对个性的一次深刻诠释和对创意的一次大胆展现。每一个动作,每一个表情,都是他们内心世界的真挚流露,都是对自我最真切的表达。

紧接着,“五彩泡沫·快乐FUN享”主题泡泡活动将孩子们带入了

一个触觉与视觉双重盛宴的世界。当五彩斑斓的泡沫在空中飘舞,阳光穿透它们,折射出绚丽的光芒,整个操场变成了一个光影交错的奇幻世界。在这个泡沫的海洋中,孩子们自由地奔跑、旋转、跳跃,身体与泡沫的接触激发出孩子们无尽的想象。他们伸出小手,追逐着那些轻盈的泡沫,每一次捕捉都是对自然美的一次领悟。

最后,“多巴胺·艾美音乐节”将本次活动推入高潮。在这里,孩子们用纯真的嗓音和真挚的情感演绎着一首首动人心弦的歌曲。在这里,孩子们不仅展示了自己的才艺和风采,更体验到了团队协作的乐趣和集体荣誉的重要性。这不仅是一次艺术的展现,更是一次情感的交流,一次团队精神的培养。观众们也被孩子们的热情和

才华所感染,纷纷为他们的精彩表演鼓掌喝彩。

在苏州市姑苏区爱心实验幼儿园,每一次活动都是见证孩子们成长和变化的宝贵时刻。孩子们的每一次尝试和探索,都在这里得到了珍视和鼓励。这些活动不仅仅是孩子们童年的欢乐记忆,更是他们个性发展和情感成长的催化剂。

学校相关负责人表示,苏州市姑苏区爱心实验幼儿园将持续为孩子们营造一个充满爱与关怀的成长环境,通过举办各种丰富多彩的活动,让孩子们融入这个温暖的大家庭,在快乐中茁壮成长,在成长中发现快乐。在这里,孩子们将学会学习、学会探索、学会创造、学会合作,展现出更加耀眼的光彩。

徐晓安

彩香一村第二幼儿园:开启一场“多巴胺之旅”

“多巴胺”是指鲜艳饱满的彩虹色风格,能让人感受到快乐的一种新鲜风格。为了让孩子们体验到自主、开心、有意义的校园生活,近日,苏州市姑苏区教体文旅委下属彩香一村第二幼儿园小托班年级组将多巴胺元素融入校园活动,通过大胆明艳的色彩搭配营造愉悦的氛围,充分发挥孩子们的主动性、创造性。

孩子们踏着愉快的步伐,用一场充满节奏感的律动开启了“多巴胺之旅”。一场热力四射的开场秀后,孩子们挥舞着手中的泡泡机,与同伴在音乐的海洋中一起玩泡泡,感受欢乐的氛围。伴随着音乐,泡泡大作战开始。大家兴奋地笑着、玩着,欢呼声和笑声此起彼伏,操场上顿时变成了欢乐的海洋。

为了进一步提高孩子们的动手、创意、想象能力,提高孩子们对手工的兴趣和热情,夏日多巴胺手作活动随之开始了。不同颜色的碰撞,不同线条流动的轨迹,没有标准的手工才是最富创造力的。

一笔一画间,所有的奇思妙想都展现在了一个个小小的风铃上,经过巧手制作,富有特色的手工风铃呈现在大家眼前。风铃制作完成后,孩子们和老师一起把风铃挂在树上,在微风的吹拂下,形成一道绚丽的风景线,铃声伴着孩子们朗朗的笑声,演奏出美妙的乐曲。

紧接着,孩子们又以夏季花草为材,制作了花草书签。一张素净的卡片、几朵鲜艳的小花,经过孩子们的巧手塑形、粘贴、压膜,一张张独一无二的花草书签就制作完

成。用花草制成的书签,是一种独特的阅读印记,花草本身的味道与书香相得益彰,使得孩子们的阅读时光美妙无比。

除此之外,孩子们还以扇面为媒介,黏土为装饰,通过想象、创造和感知,用灵巧的小手,揉、捏、搓、压,将原本空白的扇面装点得新颖独特,别具风情。

这次活动,孩子们在共同进行多巴胺手作的过程中,一起探索,一起发现,遇见美,感知美,创造美。通过多种形式的开展,鲜艳与丰富的色彩为孩子们带来愉悦的感受,激发孩子们的想象力和创造力,更好地认识理解周围世界,在这个过程中,享受更多的美好,不断收获幸福,收获成长。

徐晓安

望亭镇人民社区开展青少年暑期安全教育活动

近期,望亭镇人民社区举办了以“安全成长 快乐暑期”为主题的青少年暑期安全教育活动。

活动分为居家安全和户外安全两大板块,由社区志愿宣讲团进行知识讲解和技能培训。居家安全教育部分,宣讲员重点讲解了如何预防家庭火灾、触电事故、燃气安全等常见安全问题,并分享了网络安全的重要性,教育青少年如何识别和防范网络诈骗。户外安全教育部分,青少年学习了交通安全

规则、野外生存技能和紧急求助方法。通过模拟演练,他们掌握了在不同环境下的自我保护技巧,提高了应对突发事件的能力。

社区希望通过此次安全教育活动,能够提高青少年的安全意识,让他们在享受假期的同时,也能够保护自己的安全。

接下来,社区将继续关注青少年的安全问题,定期举办相关活动,为青少年的健康成长提供支持。

高达

华辰嘉园社区开展“阅读红色经典 争做强国少年”活动

为进一步引领辖区青少年在诵读红色经典中汲取文化养分和精神力量,激发爱党爱国的深厚情感,近日,元和街道华辰嘉园社区新时代文明实践站开展了“阅读红色经典 争做强国少年”暨“天天‘相’上”未成年人实践活动。

首先,志愿者老师简要介绍了《小英雄雨来》这本书的背景和主要情节。分享环节,孩子们纷纷

举手,争相讲述自己印象最深刻的情节,分享自己阅读后的心得体会。

此次《小英雄雨来》阅读分享会活动,不仅让孩子们感受到了革命先辈的崇高精神,也激发了他们的爱国热情和阅读兴趣,营造了浓厚的社区书香氛围,让红色文化在青少年心中生根发芽。

高达

元和街道多社区联合开展“一份清凉 万分关爱”主题活动

7月8日上午,御苑家园社区党委联合庆元家园社区党总支、姚祥社区党委、莫阳社区党委共同开展“关‘新’关爱与‘新’同行”夏日送清凉活动,将社区的温馨服务和真诚关怀,送到烈日下仍坚守岗位的新业态新就业群体心坎上。

社区工作人员首先来到欧风商业广场顺丰快递集中点,作为此次活动的核心阵地,工作人员在爱心点分发充足的解暑清凉爱心包。“这么热的天,收到你们送

来的爱心清凉礼包,光是看着心里都凉快,真是太感谢了!”快递小哥王师傅高兴地说道。

一句亲切的问候,一份清凉的物资,不仅滋润了新业态新就业群体的心田,更在全社会营造了关怀、倡导公益服务的良好氛围。希望通过这次活动,他们能把关怀的“清凉”转化为工作的“热情”,更呼吁大家传递正能量,关心关注新业态新就业群体,用实际行动感谢他们为城市建设付出的辛勤劳动。

高达